

舊約「耶利米書」第四十六至四十七章讀經拾穗

生命讀經

耶利米書第三十四、三十八篇。

真理要點

一、舊約用列國來豫表世界的不同方面，這些豫表中的第一個是埃及。舊約裏，埃及在表徵上、在詩裏稱為拉哈伯，指怪物、龐大的海中動物。埃及豫表謀生與享受的世界，為撒但所用以佔有並霸佔神為祂的經綸所揀選的人。以色列人是神的選民，下埃及去，被埃及王法老霸佔並奴役。耶和華拯救以色列人，脫離埃及的奴役和暴政，並且帶他們進入美地。在四十六章，我們看見耶和華對埃及的懲罰與審判，埃及王法老尼哥的軍隊入侵巴比倫，安營在伯拉河邊。然而，他在猶大王約西亞的兒子約雅敬第四年被巴比倫王尼布甲尼撒擊敗。埃及人完全被擊敗，回到本地。名為萬軍之耶和華的王，藉巴比倫王尼布甲尼撒攻擊埃及地，將她的軍隊摔倒；並藉巴比倫王尼布甲尼撒的手和他臣僕的手，刑罰亞捫神（在埃及最受崇敬的神祇）和法老，埃及和埃及的神，並埃及王，就是法老，和倚靠他的人。

二、四十七章論到耶和華對非利士人的懲罰與審判。非利士人是一個國，稱為非利士。非利士人豫表那接近神在地上之權益，攻擊且破壞神在地上之見證的世界。在舊約裏，非利士人多次來攪擾以色列。耶利米四十七章二節說，耶和華必藉巴比倫王尼布甲尼撒的軍隊毀滅非利士人；巴比倫王的軍隊必如水從北方漲起，漫過這地和其中所充滿的，並城和其中所住的。

生命經歷

耶利米寫過神的選民以色列以後，在四十六至五十一章這六章裏，寫到耶和華對與神選民以色列有關之列國的懲罰與審判。列國無法避免與以色列的牽連，以色列也無法避免與列國的接觸。在這裏我們看見埃及和非利士所分別豫表世界的兩方面，埃及的世界是藉着謀生並對屬世享受的追求，吸引在召會裏的人；這些就將召會的人岔離神的經綸，以及神這活水的泉源。非利士所豫表世界的另一面，一直敵擋並攪擾神的子民和召會，並阻撓神的經綸。神的選民以色列與列國有密切的關係。這是我們，神新約選民的豫表；我們在世界的許多方面，也與世界有密切的關係。今天世界甚至有更多的方面，耶利米向我們陳明這樣一幅圖畫，使我們能過一種不被世界不同方面玷污的召會生活。我們需要知道如何與世界有清楚的分別，不與牠任何一面有所牽連，或攪雜一起。神要進來按世界的各面來審判世界，並且在祂的選民召會和世界的各面之間，作清楚的分別。

◆邱廣真